



统筹推进疫情防控和经济社会发展

省卫健委传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会的重要讲话精神

7月2日下午,福建省卫健委召开党委(扩大)会议暨理论学习中心组专题学习会,集中学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神 and 省委常委会(扩大)会议暨理论学习中心组专题学习会精神。委党组书记、主任黄如欣主持会议并带头发言谈体会。

省委党史学习教育第七巡回指导组组长黄子曦等一行参加会议并指导学习活动。

会议指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局、铿锵有力、鼓舞人心、催人奋进。重要讲话系统回顾了我们党开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,深刻阐述了伟大建党精神,全面总结了百年建党经验,是全党开启新征程、奋进新时代的重要动员令。

会议强调,坚持党的坚强领

导,是中国革命、建设、改革和发展不断取得胜利的根本所在;坚持全面从严治党,是保持党的先进性和纯洁性的根本所在;坚持为人民谋幸福、为民族谋复兴,是我们党的初心使命和力量源泉所在。

会议要求,全省卫生健康系统要迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要把学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,与深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,通过专题学习、交流研讨、宣传阐释、基层宣讲等多种形式,深刻把握精神实质和精髓要义,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

要加快推进卫生健康事业高质量发展。要认真贯彻落实党中央国务院决策部署,贯彻

落实省委十届十二次全会《决定》和省委、省政府《关于进一步深化医药卫生体制改革的意见》,对标全方位高质量发展目标要求,进一步修订完善“十四五”卫生健康事业发展专项规划,进一步总结提升、因地制宜推广三明医改经验,深入实施健康福建行动,加快推进国家和省级区域医疗中心建设,实施新一轮医疗“创双高”,推动公立医院高质量发展,加快中医药传承创新发展,健全分级诊疗服务体系,推动优质医疗资源扩容和合理布局,努力实现小病不出乡、常见病不出县、大病不出省。

要持续提升群众健康获得感。要扎实开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,深入开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众“急难愁盼”问题,强化医疗服务质量和安全监管,进一步规范医疗行为,促进

合理医疗检查和检查检验结果互认,保障群众合法权益,加强公立医院党的建设和医德医风建设,在全省各级各类医疗机构分批开展无“红包”医院创建活动,持续改善群众就医体验。慎终如始、毫不放松做好常态化疫情防控和新冠疫苗接种工作,加快建立人群免疫屏障,全力保障人民群众健康和生命安全,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供健康保障。

会上,委领导杨闽红、张国安,规划处陈松涛、疾控处翁毓、省疾控中心赖以刚、省立医院朱鹏立结合各自本职工作,围绕学习领会习近平总书记重要讲话精神,作专题发言,交流学习心得。

委领导,委管二级巡视员,驻委纪检监察组,委直属单位党政主要负责人和机关各处室主要负责人、副处长(副主任)参加会议。

(委机关党委 宣传处)

省直单位无烟机关建设再动员再部署培训班举办

为进一步落实国家卫生健康委、中央文明办、全国爱卫办《关于加强无烟党政机关建设的通知》及《健康福建行动实施方案》有关要求,加快推进我省无烟党政机关建设,7月2日,省卫健委在福州举办省直无烟党政机关建设工作再动员再部署培训班。省卫健委党组成员、副主任杨闽红出席开班仪式并讲话,省直各单位负责无烟党政机关建设有关人员共90多人参加培训。

杨闽红副主任强调,建设无烟机关对于树立和维护政府良好健康形象具有重要意义,国家卫生健康委先后联合中央文明办、全国爱卫办、教育部、全国妇联、计生协作出创建无烟党政机关、无烟学校、无烟家庭、无烟医疗机构的部署。特别是国家卫生健康委与中央文明办等三部委联合发

出的《关于加强无烟党政机关建设的通知》明确要求,将无烟党政机关建设作为机关精神文明建设的重要考评内容。各单位要进一步提高对建设无烟机关重要性的认识,把无烟机关建设作为文明机关建设、提升机关综合治理水平的重要抓手,作为践行健康福建理念的具体行动,按国家要求,在2022年底前实现各级党政机关全面建成无烟机关的目标。

杨闽红副主任指出,建设无烟党政机关是一项长期性的任务。各单位要遵循统一组织、属地管理的原则,按照国家制定的《无烟党政机关建设指南》,建立健全控烟工作领导小组或推进小组,明确控烟工作职责,从控烟制度和机制建设、环境建设、监督巡查、宣传教育等方面采取措施,制定切实可行的实施方案和工作计

划,纳入日常管理,建立健全工作机制,形成无烟党政机关建设制度化、经常化,全面加强无烟党政机关建设。

杨闽红副主任还建议各单位充分利用对外宣传栏、官方网站、官方微信、官方微博等各种载体大力宣传无烟党政机关建设的意义和要求,控烟健康知识和技能,在机关内部张贴控烟警示标语、宣传海报等,营造有利于控烟宣传环境,提升机关干部职工的控烟意识,主动参与无烟党政机关建设活动。省卫健委将组织省疾控中心开展控烟健康教育进机关活动,发挥专业优势,指导机关单位开展控烟工作。目前,包括省立医院、福建医大附一医院、省老年医院等在内的19家医院已开设了专门的戒烟门诊,国家卫生健康委也公布了全国戒烟热线电

话400-888-5531,这些都可以为吸烟者提供专业的戒烟服务。

杨闽红副主任指出,国家有关部门每年将组织开展督导检查、第三方暗访评估等,并通报控烟工作进展情况。各无烟机关建设需专人负责开展无烟机关建设活动,按照创建要求和计划扎实推进创建工作。根据创建工作时间安排,各单位9月份前要对照建设标准完成自评并报送自评情况;省卫健委将联合有关部门进行抽查验收,年底前对创建达到标准单位予以发文确认并上报国家。

培训班邀请省疾控中心3位专家授课。专家们介绍了无烟党政机关建设背景,详细解读了无烟党政机关建设标准及要求,并向参训人员普及烟草危害等健康科普知识。

(委规划处)

加快推进项目进度 紧绷疫情防控这根弦 省卫健委赴南平开展疫情防控和医院服务能力建设情况调研

日前,省卫健委党组成员、副主任杨闽红带领医政处有关同志前往南平市武夷山市、建阳区、光泽县、松溪县、延平区等地,对有关医疗机构的疫情防控相关工作和医院服务能力建设情况进行了实地调研。

调研组一行先后实地检查了相关医院发热门诊设置、预检分诊和核酸检测实验室运行情

况、疫苗接种点设置等情况,对个别医疗机构发热门诊设置不合理情况现场进行了指导,并查看了相关医院疫情防控基建项目进展。杨闽红副主任与当地政府分管领导进行了充分沟通,要求加快推进项目进度确保如期完成,并要求各级医疗机构要牢固树立“院感零容忍”“院内零感染”意识,克服麻痹思想和侥

幸心理,始终紧绷疫情防控这根弦,进一步提高责任意识,毫不放松把疫情防控各项工作措施不折不扣落实到位。在4家县(市)级医院,调研组还详细了解了县域心电诊断、临床检验、病理诊断、医学影像、远程会诊、消毒供应六大中心完成建设后的运行使用情况,以及各县域医共体内的帮扶机制。

在南平市第一医院,调研组参观了医院新病房大楼,并与医院中层以上干部进行了座谈。在座谈中,杨闽红副主任鼓励医院要找准定位、做好谋划、针对薄弱环节,在“十四五”期间做好医院发展。此外,调研组还到南平市卫健委了解武夷新区医院的前期规划及设计情况。

(委医政处)